
 

18 декември 2025 – 08 януари 2026 г. 

 

 

 

 

Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното 
събрание законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани 
за обществено обсъждане, както и проведени заседания на обществени 
съвети, експертни и други междуведомствени групи. Предлагаме ви 
обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

 

Народно събрание на Република България  

 

Законопроект за изменение и допълнение на Закона за защита от 
дискриминация 
 
„При осъществяване на служебните си задължения членовете на 
Комисията (за защита от дискриминация) не носят наказателна и 
гражданска отговорност за техните служебни действия и за 
постановените от тях актове, освен ако извършеното е умишлено 
престъпление от общ характер.“ Добавянето на този нов текст е 
основната промяна в Закона за зищита от дискриминация, предложена от 
Министерския съвет. Целта е да се укрепи независимостта и свободата 
от външно влияние на членовете на КЗД при осъществяване на 
служебните им задължения. Това изменение се налага и във връзка с 
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образувани през годините наказателни дела от частен характер срещу 
членове на Комисията във връзка с произнесени от тях решения по 
преписки, с които дадена страна в производството не е съгласна. 

 
ИКОНОМИЧЕСКИ И СОЦИАЛЕН СЪВЕТ 

 
ИСС с ключови препоръки за подобряване на качеството и 
ефективността на социалните услуги 

 

 

 Министерски съвет  

 

Над 67 000 нуждаещи се ще продължат да получават топъл обяд през 
2026 г. 

 
Над 67 000 възрастни с ниски доходи, хора с увреждания, бездомни и други 
нуждаещи се от подкрепа ще продължат да получават топъл обяд по 
програма „Храни и основно материално подпомагане“ (2021 – 2027) през 
2026 г. Правителството даде съгласие Управляващият орган на 
Програмата да сключва договори за безвъзмездна финансова помощ в 
размер на до 5,59 на сто над определения ѝ бюджет. По този начин ще се 
осигурят допълнително 26 444 444 лв. С тези средства 226 общини, които 
предлагат топъл обяд, ще могат да продължат да подкрепят хората от 
уязвимите групи до 30 септември 2026 г. Настоящите им договори 
изтичат на 31 януари 2026 г. Допълнителният ресурс ще бъде осигурен от 
Програма „Образование“ (2021 - 2027). 

 
Допълнителни средства за Програмата за закрила на деца с изявени 
дарби през 2025 г. 

 
Министерският съвет одобри постановление за допълнителни разходи за 
2025 г. за изплащане на стипендии и еднократно финансово подпомагане 
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по Програмата на мерките за закрила на деца с изявени дарби. Осигуряват 
се 233 880 лева, които ще бъдат разпределени между училищата по 
изкуствата и културата към Министерството на културата и общински 
училища, придобили право по програмата през 2025 г. 

 
България и УНИЦЕФ продължават сътрудничеството си 

 
Кабинетът одобри двугодишен застъпващ се работен план за периода 
01.07.2025 г. - 31.12.2027 г. за сътрудничество между България и Фонда на 
ООН за децата (УНИЦЕФ). Планираните мерки и дейности в плана са 
насочени към засилване на подкрепата за ранно детско развитие и закрила 
на детето, намаляване на бедността, насърчаване на социалното 
включване и мониторинг на правата на децата. Фокус се поставя и върху 
укрепването на образователната система на национално и местно ниво 
за разширяване на достъпа до приобщаващо и качествено образование и 
изграждане на умения за всички деца, включително и тези в най-
неравностойно положение. Предвидени са и дейности за гарантиране на 
правото на всяко дете да живее в сигурна и подкрепяща семейна среда, 
насърчаване на детското участие във вземането на решения за 
подобряване на политиките за деца, както и за превенция на насилието 
над деца и закрила на жертвите. 

 
Вижте всички решения на правителството от 23 декември 2025 г. и от 
30 декември 2025 г. 

 
НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 

 
Министерство на труда и социалната политика 

 
Министър Гуцанов: Осигурихме средства, 67 000 ще получават топъл 
обяд и през 2026 г. 
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Министерство на образованието и науката 

 
Ученици организираха коледен базар в подкрепа на болно дете 

 
Министерство на правосъдието 

 
Управлението на незаконни старчески домове става престъпление 

 

  

 

 

  

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и 
работата на институции по темите дарителство, доброволчество и 

гражданско участие се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа 
на Фондация „Америка за България“. Изявленията и мненията, изразени 

тук, не отразяват непременно вижданията на Фондация „Америка за 
България“ или нейните партньори. 

 
Получавате това съобщение в качеството си на представители на 

компании и фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски 
форум. 

 
Our mailing address is: 

Bulgarian Donors' Forum 

4B, Leonardo Da Vinci Str. 

Sofia 1124 
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